

# 台青设计师在厦有新“家”了

厦门格瑞海峡两岸青年双创基地成立,为两岸时尚产业设计师提供发展平台

晨报记者 潘薇

“厦门是一座充满时尚元素的城市,很值得台湾青年设计师来闯一闯,寻求设计舞台。”格瑞海峡两岸青年双创基地教育长翟铸说。为了给两岸青年设计师提供施展才华的平台,并推动大陆服饰时尚产业的升级,6月13日,位于龙山文创园的格瑞海峡两岸青年双创基地举行揭牌仪式。日后,有着设计师梦想的台青在厦门多了一个温暖似家、学习像校、工作像厂的环境。

## 两岸高校共享设计资源

翟铸说,基地将为两岸青年提供从设计学习、工艺制作到品牌运营的渠道。“我们邀请了台湾亚洲大学、台湾树德科技大学共同创建合作交流的实习基地,得到两岸许多高校的支持,将与基地共享教育资源及研发设计成果。”

近来,台湾树德科技大学流行设计系教授游佳■带领学生团队来基地考察。此前,她曾带着学生团队连续五届参加了厦门文博会,推广台湾的设计时尚文化。“基地的成立为两岸青年提供了设计平台,促进两岸时尚产业的交流与发展,我觉得这是非常有意义的事情。”游佳■表示,日后,



6月13日,格瑞海峡两岸青年双创基地揭牌。P186153237

两岸高校将针对服装设计业进行深入交流与合作。“我们计划在基地开设工作营,邀请高校的老师们前来授课,同时,也与大陆相关高校合作,推进两岸设计资源共享。”

## 惠台政策助台青圆梦

为了这次活动,台湾亚洲大

学设计系的学生们还带来了自己的服装设计作品,并在基地展出。台湾亚洲大学创意设计学院副院长林青玫说,同学们借此机会可以来大陆了解服装设计产业的发展情况,开阔眼界。

在林青玫看来,时尚产业的加入,提升了厦门城市建设的魅力,也扩大了服装设计产业的市

场。“现在厦门的时尚设计圈也不乏知名品牌设计师,这里时尚元素多元,很适合台青设计师前来发展。”

林青玫了解到厦门发布了60条惠台举措,其中提到鼓励台湾学生来厦实习见习的相关内容,在她看来,这为有想法来大陆体验、学习的台生提供了保障。

“厦门的惠台举措对于台青来说吸引力巨大,我们院系也有不少学生想来厦门实习,借此留在这里圆梦设计师之梦。”

## 借助基地深耕大陆市场

翟铸介绍,基地功能多样,包括智慧机能服装设计中心、脱普时尚服装设计中心、3D立体剪裁及快速打样习作教室、实习商店等。他说:“将时尚元素融入机能服装,进一步开辟大陆市场,也是我们基地日后发展的目标之一。”

厦门攻卫科技有限公司是入驻企业之一,其总经理谢胜腾介绍,他们公司主要生产带有功能性的科技服饰。“我们的产品在台湾进行研发,然后将原材料带到厦门进行加工生产。”谢胜腾说:“我们的产品包括防割服、防刺背心、防割手套等,都具有防护功能。”谢胜腾介绍说,他们已经与深圳、新疆等地的客户进行合作,生产特制服装。他们想依托格瑞海峡两岸青年双创基地,深耕大陆服装市场。

为银发一族设计功能性服装也是攻卫科技公司的发展计划之一。“很多老年人摔倒后,或多或少会造成一些创伤,例如骨折等,我们将设计防摔服,保护他们在日常行动中的安全。”S8616008

# 台湾农夫欲“登鹭”推广有机农业

台商李鸿图倡导自然耕种法,希望保护绿水青山

晨报记者 陈翠仙

在台湾超市的生鲜区,除了散装的蔬菜之外,货架上常常会有许多包装的有机蔬菜。随着人们生活水平的提高,有机蔬菜越来越受到台湾民众的青睐,这让台商李鸿图十分开心。他埋首田间,当了20多年农夫,为的就是推广有机农业。在他看来,发展有机农业是保护生态、守护绿水青山的一部分。

最近,借由第十届海峡论坛,李鸿图同时了解到大陆有机农业的市场环境,他希望能有机会能够“登陆”发展。作为台湾有机农业的先行者,李鸿图一直提倡自然耕种法,他认为,发展有机农业不仅是“没有农药残留、不用化学肥料、不用除草剂”,还应当维护土壤健康和生态多样性。

## 【健康至上】

### 提倡自然耕种法

20多年前,李鸿图就开始在台湾推广有机农业。“30年前,我开始接触环保事业,那时候人们对于有机农业还没有什么概念。”李鸿图告诉记者,他意识到农业对于环境的污染太过严重,于是开始推广有机农业,并创立了有机农产品品牌。

李鸿图认为有机农业要尊重自然生态,他坚信,有机食物的健康,要从照顾大地母亲开始,提倡农作物与土地共生、共荣。

在李鸿图看来,发展有机农业最理想的状态,是让农作物和自然形成良性循环。“发展有机农业要学习先人的智慧。”李鸿图强调,要减少对农作物的人为干预,除了不使用农药、化肥之外,也无需过度除草。“那些植物生在那里,就自有它的道理,我们不能破坏农作物的生长环境。”

## 【传达理念】

### 开展食德教育

从事有机农业20多年来,李鸿图遇到了许多挫折,“有机农业是一条荆棘遍布的道路。”李鸿图说。

一开始,大多数农人对于李鸿图的理念都心存疑虑,他们所担心的是农产品产量的问题。“采用自然耕种法绝对不会造成减产。”李鸿图用实际行动证明了这点。他在台湾新竹打造了一座有机生态农场,规划了3公顷—5公顷的示范农场。“在示范农场里,我们采用小面积自然耕种法,培育出了许多优质的农作物。”李鸿图说,亲眼见证了自然耕种法的产量之后,当地农夫的态度发生了转变,许多年轻人也加入到有机农业的行列中。

让农夫们接受了他的理念之后,李鸿图也想将这些传达给消费者。“我们在台北设立了食德

教育中心,作为有机物流中心并进行食德教学。”李鸿图说,他希望消费者走进他们的中心,通过品尝有机农产品制作的食品,体验到有机蔬菜与其他蔬菜的不同,借此推广有机农业。

## 【“登陆”交流】

### 欲落地厦门发展

李鸿图也希望能够与大陆的相关单位合作,将自己的有机农业推广到大陆来。在李鸿图看来,有机农业还有很长的路要走,尽管他在台湾从事有机农业已经20多年,但台湾有机农业的比重还是不足1%,大陆也面临着同样的问题。

在第十届海峡论坛期间,李鸿图参加了与绿色农业相关的子论坛,参访了福建的一些农场,了解到大陆对于有机农业、绿色食品的倡导。他希望能够落地厦门发展有机事业。

S8616004

